

团结拼搏筑文明 鼎力争先共创城

创城第一季度红黄榜亮榜

我市召开创建全国文明城市工作推进会暨第一季度红黄榜考评结果通报会

本报讯(毛显局)4月18日,我市召开创建全国文明城市工作推进会暨第一季度红黄榜考评结果通报会,总结了当前我市创城工作情况,对下一阶段创城工作进行安排部署。会议通报了第一季度创城红黄榜考评结果,通报表扬了31个先进单位,批评了4个单位,并为创城工作成绩突出的社区(村)、星级文明市场、街道综合执法队进行授旗。市领导杨文生、丁一芸、刘建麟、叶立雄参加会议。

会议强调,创建全国文明城市是今年市委、市政府确定的坚定不移的重点工作和重要目标,各相关部门务必要坚定信心,提高政治站位,深化对创城工作艰巨性的认识,切

实增强工作的责任感和紧迫感,拿出敢打硬仗、能打胜仗的姿态,迅速投入到创城工作中去,把各项工作做细做实做出成效。

会议要求,要紧盯重点任务,迅速形成攻坚成效,在硬件方面加快进度攻坚薄弱环节,尤其一些重点项目、重点工作,要抓紧做好前期各项工作,确保按时进度完成任务。在软件方面要集中力量重点攻坚文档和入户问卷调查。同时要把握冲刺时机,全方位、立体式做好宣传动员发动,持续兴起创城新高潮,以高效、高质的创建工作迎接省级考评。

广大市民朋友:

衷心感谢您对福鼎市创建全国文明城市工作的大力支持和热心参与!近期,福鼎市创建全国文明城市指挥部办公室将组织各社区(村)、网格单位深入各小区开展入户宣传和问卷调查工作,听取您对我市公共环境、公共服务和社会风尚的意见和建议,您的意见将对文明城市创建、政府及其职能部门改进工作起到重要的参考作用,在此,请您给予大力支持和积极配合。

“同创文明城市,共建幸福家园”,再次向您表示衷心感谢,祝您身体健康,生活愉快,家庭幸福,万事如意!

福鼎市创建全国文明城市指挥部关于2023年第一季度创建全国文明城市综合测评红黄榜考评结果的通报

一、通报表扬先进单位名单(按成绩排序)

(一)先进单位(17个)

1.创城先进一类单位:市行政服务中心、市交通运输局、市委宣传部、城投公司、市市场监管局

2.先进乡镇(街道):山前街道、桐山街道、前岐镇、佳阳畲族乡、太姥山镇

3.创城先进网格共建单位:市委办、市纪委监委、市委统战部、市工业园区管委会、市公安局、市住建局、市文体和旅游局

(二)社区(村)(10个)

第一名:小路社区、铁塘社区

第二名:石亭社区、富民社区、水北村

第三名:桐北社区、流美社区

进步社区(村):龙山社区、十字社区、资国村

(三)街道综合执法队(2个)

第一名:桐山街道综合执法队

第二名:山前街道综合执法队

(四)星级文明市场(2个)

第一名:鼎丰市场

第二名:城东市场

二、通报批评单位名单(按成绩排序)

(一)社区(村)(3个)

岙里社区、春亭社区、沙垅村

(二)农贸市场(1个)

五里牌市场

社区入户调查问卷

调查对象:18-35周岁、36-55周岁、56-65周岁

1.您知道社会主义核心价值观的内容吗?

(富强、民主、文明、和谐
自由、平等、公正、法治
爱岗、敬业、诚信、友善)

2.您觉得身边存在的浪费现象严重吗?

①严重 ②不严重 ③说不清

3.您所在社区的新时代文明实践站近期开展过活动吗?

①开展过 ②没有开展过 ③说不清

4.您和您本地的亲戚朋友最近有没有因网络电话诈骗受到经济损失?

①没有 ②有 ③说不清

5.您认为您所在社区居委会或物业公司的管理服务水平怎么样?

①好 ②不好 ③说不清

6.您觉得您或您的亲戚朋友是否敢一个人夜间在本地散步、运动、赶路?

①敢 ②不敢 ③说不清

7.您认为本地是否因创建文明城市而影响了您的正常生活?

①不是 ②是 ③说不清

8.您对本地开展全国文明城市创建的效果是否满意,或者您认为本地创建文明城市是否改善了自己的生活环境?

①是 ②不是 ③说不清

*9.您对当地学校师德师风的评价?

①非常好 ②好 ③一般 ④不知道

*10.本社区是否组织过未成年人的活动(指道德实践、公益服务、打扫环境卫生或外出参观等)?

①经常组织 ②偶尔组织 ③没有 ④不清楚

*11.您对当地学校周边社会文化环境治理(包括整治学校周边的治安秩序、交通秩序、市场秩序等)的评价?

①非常好 ②好 ③一般 ④不知道

*12.您对本市(区)关心关爱未成年人工作的评价?

①非常好 ②好 ③一般 ④不知道

打造舌尖上的“文明福鼎”

本报讯(温丽芬)点餐人员引导消费者理性消费、顾客自觉打包剩饭菜……近年来,我市深入开展“光盘行动”,餐饮行业和广大市民节约意识不断提高,越来越多的市民自觉加入“光盘一族”,理性消费、节俭用餐的氛围日渐浓厚。

4月20日,记者在市区一家餐饮店看到,店内醒目位置张贴有“厉行节约、反对浪费”之类的宣传提示标语,餐桌上还印着“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等温馨提示,顾客在店员的引导下有序点餐。“我们会在点餐前提醒顾客按需点餐、合理消费,告诉大家吃多少点多少,引导顾客做到不剩饭、不剩菜,杜绝餐饮浪费。”该店店员表示,如果顾客用餐结束后桌面还有没吃完的餐品,他们都会主动询问顾客是否需要打包,引导大家节约粮食、文明用餐。

记者走访发现,不少餐厅还根据用餐人数和个人饭量相应推出了单人、双人和四人等套餐,顾客可根据实际用餐情况自行选择合适的套餐。

不仅堂食吹起了“节俭风”,市民在点外卖的过程中也将“勤俭节约”的理念贯彻到底。“在手机上点餐的时候,我们都会选择不配送餐具。倡导节约、反对浪费是一种美德,大家都应该养成这样的良好习惯。”市民林子钦说。

“一粥一饭,当思来之不易。”如今,餐桌文明的理念逐渐深入人心,“光盘行动”已然在福鼎蔚然成风。



4月20日,桐山街道镇边社区新时代文明实践站携手市民政局、青鸟福鼎市居家养老服务中心开展2023年“情暖夕阳 敬老爱老”集体生日会活动,为辖区12名三月、四月生日的老人集体过生日,进一步传承孝文

化,营造尊老、敬老、助老、爱老的良好社区氛围。同时,丰富活跃老年人的文化生活,让老年群体尽享幸福、快乐、暖心的晚年生活。

温丽芬 摄

以志愿服务解锁社区幸福“密码”

本报讯(夏岩缘)“叔叔,今天是您的生日,我们来给您送寿面,祝您健康长寿!”日前,家住桐城街道富民社区的伍圣棋老人在家门口收到了一份幸福“快递”,接过社区工作人员精心准备的礼物,幸福的笑容久久洋溢在老人脸上。

在桐城街道富民社区,经常能看到这样的和美画面。近年来,富民社区坚持“以人为本、为民服务”的工作理念,积极延伸基层党建服务链条,创新开展“幸福来敲门,十送暖人心”志愿服务项目,用高品质志愿服务解锁和谐社区幸福“密码”。

除了为老人生日送寿面,社区还将困难老人、独居老人的身心健康时刻放在心上。每次到了九鲤大道,社区志愿者们都不忘到七旬老人谢月华家中探望。去年,谢月华老人的丈夫因病去世,老人便独自生活,因此,社区志愿者们定期都会前往探望老人,了解老人饮食起居情况,让老人感受到家人般的温暖。

居民群众的满意和认可正是富民社区“幸福来敲门,

十送暖人心”志愿服务项目追求的目标所在。据了解,该志愿服务项目包括了满月送生肖、结婚送祝福、生日送寿面、困难送温暖、生病送关怀等十项志愿服务内容。项目开展以来,一份份带着温度的关心和祝福成了社区工作者走进群众的“敲门砖”,打通了社区联系群众、服务群众的“最后一公里”。

助民党先行,邻里一家亲。近年来,富民社区坚持以党建引领基层社会治理,积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,围绕中心,突出重点,组织开展了全方位多层次的志愿服务活动,将居民需求的“千条线”织成社区服务的“一张网”,让“近邻党建近邻情”的理念深入人心,开创了和谐社区工作新局面,成为全市先进社区工作的“排头兵”。

“在今后的工作中,我们还会继续深化探索更具温度的社区治理服务,一如既往地解民忧、暖民心、聚民力,用实际行动解决居民群众的急难愁盼,不断增强居民群众的获得感、幸福感和安全感。”富民社区党委书记郑向英说。

